



सांध्य दैनिक

# उत्तरांचल दीप

सबके हाथ सच के साथ



रणवीर सिंह के फर्जी वीडियो...पेज 3 पर

## News

### काॅनर राष्ट्रपति इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी के दीक्षांत समारोह होंगी शामिल

देहरादून। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू दो दिवसीय उत्तराखंड दौरे पर हैं। मंगलवार को वह एम्स के दीक्षांत समारोह में शामिल होने पहुंची थीं। वहीं आज वह इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी के दीक्षांत समारोह में बतौर मुख्य अतिथि पहुंचेंगी। यहां से आज 101 अधिकारी पास आउटहोंगे। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी का 54वां आरआर (2022-24 प्रशिक्षण पाठ्यक्रम) के भारतीय वन सेवा परिवीक्षार्थियों का दीक्षांत समारोह बुधवार को आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू बतौर मुख्य अतिथि शामिल होंगी। वन अनुसंधान संस्थान (एफआरआई) के परिसर में आयोजित होने वाले समारोह में 2022-24 सत्र के 99 भारतीय वन सेवा परिवीक्षार्थी और मित्र देश भूटान के दो भी प्रशिक्षु अधिकारी पासआउट होंगे। राष्ट्रपति के भ्रमण कार्यक्रम के चलते मंगलवार को जिलाधिकारी सोनिका ने एफआरआई परिसर का निरीक्षण करते हुए संबंधित अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। वर्तमान बैच से सबसे अधिक 15 अधिकारी मध्य प्रदेश राज्य को मिलने जा रहे हैं, जबकि उत्तराखंड को तीन अधिकारियों की सेवाएं मिलेंगी।

**गढ़वाल में 20 और कुमाऊं में 24 जगह धके जंगल देहरादून।** प्रदेश में जंगल की आग धमने का नाम नहीं ले रही है। लगातार जंगलों के धकेने के मामले सामने आ रहे हैं। प्रदेश में वनाग्नि की 400 से ज्यादा घटनाएं अभी तक सामने आ चुकी हैं। उत्तराखंड में मंगलवार को 46 जगह जंगलों में आग लगी है। इसमें गढ़वाल में 20 और कुमाऊं में 24 जगह जंगल धके। जबकि दो मामले वन्यजीव क्षेत्र के हैं। जिससे 52 हेक्टेयर से अधिक वन क्षेत्र प्रभावित हुआ है। प्रदेश में जंगल की आग धमने का नाम नहीं ले रही है।

## अब सीएम केजरीवाल से मिलेंगे सौरभ भारद्वाज, आज तिहाड़ जेल में मुलाकात करेंगे

नई दिल्ली एजेंसी

तिहाड़ जेल में बंद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद से आज सौरभ भारद्वाज मुलाकात करेंगे। इससे पहले पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान केजरीवाल से मुलाकात कर चुके हैं। शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में तिहाड़ जेल में बंद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद से आज सौरभ भारद्वाज मुलाकात करेंगे। बताया जा रहा है कि दोनों नेताओं की मुलाकात दोपहर में होगी। इससे पहले पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान केजरीवाल से



मुलाकात कर चुके हैं। वहीं, मंगलवार को जेल में केजरीवाल को इंसुलिन दी गई। आम आदमी पार्टी ने दावा किया गया है कि मुख्यमंत्री का शूगर लेवल 320 तक पहुंच गया था। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की

हिरासत के बाद सीएम को पहली बार इंसुलिन दी गई। इस मुद्दे को लेकर दिल्ली के उपराज्यपाल जीके सक्सेना ने जेल महानिदेशक से रिपोर्ट मांगी थी। जेल प्रशासन ने जवाब में कहा कि मुख्यमंत्री को इंसुलिन की जरूरत नहीं है। उधर, आप नेता लगातार इसकी मांग को लेकर विरोध कर रहे हैं। बीते दिनों आप नेताओं ने तिहाड़ जेल के बाहर विरोध प्रदर्शन भी किया था। तिहाड़ जेल के महानिदेशक (जेल) संजय बेनीवाल का कहना है कि तिहाड़ में सब कुछ जेल नियम के तहत होता है। यहां पर सभी कैदियों को समय पर खाना दिया जाता है। मुख्यमंत्री को कोर्ट के आदेश के तहत घर का खाना मिलता है। इसकी जांच में पांच से सात मिनट का समय लगता है। जेल में करीब एक हजार कैदी मधुमेह से पीड़ित हैं। इसका प्रबंधन जेल प्रशासन कर रहा है। जेल में करीब 20 हजार कैदी हैं। सभी को कुछ न कुछ परेशानी हो सकती है। हमारी कोशिश होती है कि उन्हें दूर किया जाए। हर जेल में एक विजिटिंग जज होते हैं, जो स्वास्थ्य संबंधी जरूरतें, साफ-सफाई और कानूनी समाधान सहित अन्य पर नजर रखते हैं। वह कैदियों की शिकायत भी सुनते हैं।

## भिड़े कांग्रेस-आप और सपा कार्यकर्ता

# गठबंधन प्रत्याशी दानिश की जनसभा में हुआ हंगामा

अमरौला एजेंसी

अमरौला में गठबंधन प्रत्याशी दानिश अली की जनसभा में जमकर हंगामा हुआ। कांग्रेस, आप और सपा कार्यकर्ता भिड़ गए। जमकर खींचतान हुई। धक्कामुक्की का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया है। सपा-कांग्रेस गठबंधन प्रत्याशी दानिश अली की जनसभा में एक बार फिर कार्यकर्ता आपस में भिड़ गए। मंच पर बैठने को लेकर कांग्रेस, आम आदमी पार्टी और सपा कार्यकर्ताओं के बीच जमकर खींचतान और धक्कामुक्की हुई। इस दौरान आम आदमी पार्टी के सांसद संजय सिंह भी मंच पर मौजूद थे। किसी तरह बिगड़ते हालात को संभाला गया। खींचतान और हंगामे का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। मंगलवार की रात नगर पालिका टाउन हॉल में गठबंधन प्रत्याशी दानिश अली के समर्थन में आम आदमी पार्टी के सांसद संजय सिंह जनसभा को संबोधित करने आए थे। इस दौरान सांसद संजय



सिंह, गठबंधन प्रत्याशी दानिश अली, सपा, कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ता मौजूद थे। बड़ी संख्या में लोग जनसभा में शामिल होने आए थे। इस दौरान कांग्रेस के नेशनल कोऑर्डिनेटर पुनीत भी मंच पर थे। लेकिन कुछ लोगों ने उन्हें कुर्ची से उठा दिया। अमरौला के रहने वाले साजिद खान ने कांग्रेस के नेशनल कोऑर्डिनेटर पुनीत के साथ की जा रही बदसलूकी पर नाराजगी जताई। तभी कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के नेताओं से उनकी झड़प हो गई। जिसके बाद समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ता भी उनमें शामिल हो गए। देखते ही देखते जमकर धक्कामुक्की हुई, एक दूसरे को गाली-गलौज और खींचतान की गई। नौबत मारपीट तक पहुंच गई। जमकर हंगामा हुआ। जनसभा में मौजूद लोगों ने इनके का वीडियो मोबाइल में कैद कर सोशल मीडिया पर वायरल कर दिया। हैरत की बात यह है कि आम आदमी पार्टी के सांसद संजय सिंह और गठबंधन प्रत्याशी दानिश अली मंच पर मौजूद थे, लेकिन उन्होंने मारपीट पर उतारू लोगों को समझने का प्रयास नहीं किया। जनसभा के दौरान करीब आधे घंटे तक हंगामा की स्थिति बनी रही। हालांकि जनसभा में मौजूद कुछ लोगों के हस्तक्षेप के बाद विवाद शांत हुआ।

## चारधाम यात्रा से पहले तैयारियों की होगी माॅक ड्रिल देहरादून

हमारे संवाददाता राष्ट्रीय आपदा तैयारियों की समीक्षा की। इस दौरान कहा गया कि सभी परिस्थितियों में पूरा सरकारी तंत्र एकजुटता से काम करेगा। चारधाम यात्रा से पहले राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) और उत्तराखंड राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (यूपएसडीएमए) मिलकर तैयारियों की माॅक ड्रिल करेगा। इस दौरान जहां भी कमियां सामने आएंगी, उनका तत्काल समाधान किया जाएगा। चारधाम यात्रा के लिए आगामी 30 अप्रैल को एनडीएमए की ओर से टेबल टॉप एक्सरसाइज और दो माॅक ड्रिल के बारे में मंगलवार को ऑरिएंटेशन तथा कोऑर्डिनेशन का आयोजन किया गया। इस ऑनलाइन काॅफ्रेंस में यात्रा मार्ग स्थित

जिलों के जिलाधिकारी और आर्मी, आईटीबीपी के साथ ही 28 विभागों के 200 से अधिक अधिकारियों तथा प्रतिनिधियों ने हिस्सा लिया। काॅफ्रेंस में एनडीएमए के वरिष्ठ सलाहकार मेजर जनरल सुधीर बहल ने चारधाम यात्रा के सफल संचालन को लेकर जरूरी दिशा-निर्देश दिए और एक्सरसाइज के उद्देश्यों के बारे में बताया। मेजर जनरल सुधीर बहल ने कहा कि यात्रा के सफल संचालन में आपदा प्रबंधन विभाग, जिला प्रशासन, भारतीय सेना, आईटीबीपी, पुलिस, केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल, लोक निर्माण विभाग, जीएम्बीएन, वन, पर्यटन, सूचना एवं लोक संपर्क विभाग आदि विभागों की महत्वपूर्ण भूमिका है। किसी आपदा स्थिति में सभी विभागों के बीच बेहतर सामंजस्य हो, इसी उद्देश्य से टेबल टॉप एक्सरसाइज और माॅक ड्रिल का आयोजन किया जा रहा है।



## बिजली के दामों में 11 प्रतिशत तक बढ़ोतरी संभव, इस हफ्ते हो सकती है नई दरें घोषित

देहरादून हमारे संवाददाता

उत्तराखंड विद्युत नियामक आयोग सभी हितधारकों से बातचीत के बाद बिजली की नई दरों को अंतिम रूप देने की शुरुआत कर दी है। आयोग आठ से 11 प्रतिशत तक बिजली दरों में बढ़ोतरी कर सकता है। प्रदेश में बिजली की दामों में 8 से 11 प्रतिशत तक बढ़ोतरी की संभावना है। यूपीसीएल ने 23 से 27 प्रतिशत बढ़ोतरी मांग की थी, जिसके सापेक्ष नियामक आयोग उपभोक्ताओं की जरूरत के हिसाब से अपना फैसला लेगा इस साल यूपीसीएल ने बिजली खरीद पर सालाना 1281 करोड़ का हवाला देते हुए मांग की थी



कि बिजली की दरों में 23-27 फीसदी की बढ़ोतरी की जाए। उत्तराखंड विद्युत नियामक आयोग ने इस याचिका पर प्रदेशभर में जनसुनवाई, सभी हितधारकों से बातचीत के बाद बिजली की नई दरों को अंतिम रूप देने की शुरुआत कर दी है। इस सप्ताह के अंत या सोमवार तक बिजली दरें घोषित की जा सकती हैं।

## 13 राज्यों की 88 सीटों पर आज शाम थमेगा प्रचार

नई दिल्ली एजेंसी

दूसरे चरण में वायनाड से पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी, मथुरा से हेमा मालिनी, मेरठ से अरुण गोविल मैदान में हैं। तिरुवनंतपुरम से शशि थरूर का मुकाबला केंद्रीय मंत्री चंद्रशेखर से है। जम्मू लोकसभा सीट से भाजपा के जुगल किशोर का मुकाबला कांग्रेस के रमन भल्ल से है। दूसरे चरण के मतदान के लिए चुनावी शोर बुधवार की शाम थम जाएगा। इसके बाद कोई सार्वजनिक सभा नहीं होगी और प्रत्याशी और उनके स्टाफ प्रचारक अगले 48 घंटे तक घर-घर जाकर वोट मांग सकेंगे। दूसरे चरण में 12 राज्यों और एक केंद्रशासित प्रदेश की 88 लोकसभा सीटों पर 26 अप्रैल को मतदान होगा। केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर, कांग्रेस नेता राहुल गांधी, शशि थरूर, अभिनेत्री हेमा मालिनी,



रामायण सीरियल के राम अरुण गोविल समेत 1,206 प्रत्याशी मैदान में हैं। पहले चरण के कम मतदान को देखते हुए चुनाव आयोग ने अपने कर्मियों को लोगों को मतदान के लिए प्रोत्साहित करने के लिए कहा है। इसके अलावा चुनाव आयोग ने इस बार से एक नया प्रयोग भी किया है, उसने शहरी इलाकों की बहुमंजिली इमारतों में वहाँ पर मतदान की व्यवस्था की है। मतदान का

समय सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक है, लेकिन अगर समय खत्म होने के बाद भी लोग लाइन में रह जाते हैं तो उनका वोट भी डलवाया जाएगा। दूसरे चरण में वायनाड से पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी, मथुरा से हेमा मालिनी, मेरठ से अरुण गोविल मैदान में हैं। तिरुवनंतपुरम से शशि थरूर का मुकाबला केंद्रीय मंत्री चंद्रशेखर से है। जम्मू लोकसभा सीट से भाजपा के

## यूपी की 8 सीटों पर 91 उम्मीदवार

दूसरे चरण में उत्तर प्रदेश की 8 सीटों पर मतदान होगा, जहाँ 91 उम्मीदवार हैं। सबसे ज्यादा गौतमबुद्धनगर और मथुरा सीट पर 15-15 उम्मीदवार हैं। बुलंदशहर में सबसे कम केवल छह प्रत्याशी मैदान में हैं। अमरौला में 12, मेरठ में आठ, बागपत में सात, गाजियाबाद और अलीगढ़ में 14-14 प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं। जुगल किशोर का मुकाबला कांग्रेस के रमन भल्ल से है, यहां गुलाम नबी आजाद की पार्टी डीपीएपी ने जीएम एसरी की चुनावी मैदान में उत्तर कर मुकाबले को त्रिकोणीय करने का प्रयास किया है। यहां पर कुल 22 उम्मीदवार चुनावी मैदान में हैं।



# नैनीताल में धूमधाम से मनाई हनुमान जयंती

## नैनीताल

हमारे संवाददाता नैनीताल तथा आसपास के क्षेत्रों में मंगलवार को हनुमान जयंती धूमधाम से मनायी गयी। इस मौके पर मंदिरों में सुबह से लेकर शाम तक भक्तजनों की ओर से विविध धार्मिक अनुष्ठान किए गए जिसकी वजह से वातावरण भक्तिमय बना रहा।

श्री मां नैना देवी मंदिर और हनुमानगढ़ धाम में हनुमान चालीसा और सुंदरकांड पाठ के साथ ही प्रसाद वितरण कार्यक्रम किया गया जिसमें श्रद्धालुओं ने बद्धचक्र प्रतिभाग किया, साथ ही पंत पार्क से नैना मंदिर तक मालाओं और लड्डियों से सुंदर सजावट की गई थी। नैना देवी मंदिर के समीप श्री राम सेवा दल की ओर से सुंदरकांड पाठ के साथ ही विशाल भंडारे का आयोजन किया गया जिसमें सभी श्रद्धालुओं ने भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। साथ ही श्री राम सेवक सभा नैनीताल में शाम को हनुमान चालीसा पाठ और भजन संध्या का आयोजन किया गया। इसके साथ ही शहर में जगह-जगह धार्मिक अनुष्ठान



आयोजित किए गए। इस अवसर पर पुजारी चंद्र शेखर तिवारी समेत गणेश बहुगुणा, भुवन कांडपाल, बसंत बल्लभ पांडे प्रधान आचार्य नवीन चंद्र तिवारी, प्रदीप साह, महेश लाल साह तथा मनोज चौधरी व पान सिंह डैला, राजीव लोचन साह, हेमंत साह, घनश्याम लाल साह तथा किशन सिंह नेगी आदि उपस्थित रहे। श्री राम सेवक सभा मल्लीताल द्वारा हनुमान जन्मोत्सव धूम धाम से मनाया

गया। इस दौरान सभा भवन स्थित राममंदिर में सामूहिक हनुमान चालीसा पाठ किया गया। उसके बाद संस्था के बाल कलाकारों एवं रामभक्तों द्वारा भजन संध्या के दौरान भजन कार्यक्रम प्रस्तुत किए। राम दरवार की आरती करने के पश्चात बाद हलवे का प्रसाद वितरित किया गया। इस दौरान संस्था के अध्यक्ष मनोज साह तथा महासचिव जगदीश बवाड़ी, संरक्षक गिरीश जोशी, अशोक शाह, विमल चौधरी, मुकुल जोशी, विमल शाह, आशु बोरा, हरीश सिंह राणा, भारती साह, सावित्री सनवाल, आराधना कोहली, अनुष्का कोहली, विनीता पवार, मंजू साह, ललिता दोसाद, भगवती शर्मा, उमा साह, सुमन डंडेरियाल, रेखा साह, दिया कुमारी तथा दीपा चौधरी, परी साह व रुद्राक्ष वर्मा व जतिन कुमार उपस्थित रहे। ज्योतीकोट- नैनीताल



राष्ट्रीय राजमार्ग में स्थित हनुमान मंदिर में हनुमान जन्मोत्सव धार्मिक अनुष्ठानों के साथ धूमधाम से मनाया गया। पूर्व राज्यपाल भारत सिंह कोश्यारी, जिलाध्यक्ष प्रताप बिष्ट तथा सचिन साह ने मंदिर में शीशु नवाते हनुमान जी का आशीर्वाद लिया। बीती रात्रि भजन संध्या के आयोजन के बाद आज सुंदर कांडहनुमान चालीसा/भजन कीर्तन और हवन कन्या पूजन और प्रसाद और

भंडारा वितरण किया गया। आचार्य हरीश शास्त्री/एसंजय सती, पुजारी गंगा सिंह खाती, मुख्य यजमान रविंद्र पाठक, भीम सिंह, दीपक चौधरी दंपतियों ने धार्मिक अनुष्ठान संभल किए। आयोजन में युवाओं ने भरपूर सहयोग दिया। इस दौरान आसपास के क्षेत्रों से बड़ी संख्या में महिला श्रद्धालु और अन्य लोग उपस्थित



## पृथ्वी दिवस पर इको क्लब की गतिविधि ने प्रेरणादायक संदेश दिया

### नैनीताल

हमारे संवाददाता पृथ्वी दिवस के मंगलमय अवसर पर ग्राफिक एरा हिल यूनिवर्सिटी भीमताल के निदेशक, कर्नल (सेवानिवृत्त) ए.के. नायर के नेतृत्व में इको क्लब की गतिविधि ने एक प्रेरणादायक संदेश दिया।

कार्यक्रम की अध्यक्षता विभाग के प्रमुख डॉ. कमल सांगुड़ी ने की, है। इस दौरान %उत्तराखंड के नदीप्रेमी% के रूप में प्रसिद्ध श्री जगदीश नेगी ने प्लास्टिक पुनर्चक्रण तकनीकों के बारे में बताया और पर्यावरण संरक्षण की महत्वपूर्ण जानकारी साझा की। इसके साथ ही, ग्राफिक एरा हिल यूनिवर्सिटी भीमताल के पूर्व विद्यार्थी और इको

क्लब के सक्रिय सदस्य श्री हर्षल कन्नोजिया ने अपने अनुभवों से हमें प्रेरित किया। इस अद्भुत उत्सव में लगभग 150 पर्यावरण संरक्षण के योद्धाओं ने भाग लिया।

इस कार्यक्रम में छात्रों ने समग्री अलग करने के लिए प्लास्टिक अपशिष्ट लाया और प्लास्टिक की पुनःसंचय और अपसर्तकीकरण परियोजनाएं भी लाईं। छात्रों को अपशिष्ट को अलग करने और सूखे गीले और ई-वेस्ट को संग्रहित करने का डेमो दिया गया। जिन छात्रों की परियोजनाएं बेहतर थीं, उन्हें सम्मानित भी किया गया। इस मौके पर कार्यक्रम में इको क्लब के संयोजक डॉ. फरहा खान छात्र-छात्राएं कर्मचारी मौजूद थे।

## रानीखेत में सड़क हादसा गहरी खाई में गिरा ट्रक, एक की मौत

### नैनीताल

हमारे संवाददाता रानीखेत के पास सोनी डाट से आगे भतरोजखान में एक ट्रक गहरी खाई में जा गिरा। हादसे के वक्त ट्रक में दो लोग सवार थे।

जिसमें से एक की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि दूसरा गंभीर रूप से घायल हो गया। रानीखेत में बुधवार सुबह एक सड़क हादसा हो गया। रानीखेत के पास सोनी डाट से आगे भतरोजखान में एक ट्रक गहरी खाई में जा गिरा। हादसे के वक्त ट्रक में दो लोग सवार थे। जिसमें से

एक की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि दूसरा गंभीर रूप से घायल हो गया। आसपास के लोगों ने इसकी सूचना फायर स्टेशन रानीखेत को दी। सूचना पाकर मौके पर पहुंची रेस्क्यू टीम ने ट्रक संख्या यूपी 21सीटी 4709 से घायल तौफिक निवासी नगरिया जिला रामपुर (उत्तर प्रदेश) को खाई से बाहर निकालकर एंबुलेंस की मदद से अस्पताल पहुंचाया। वहीं मृतक मटालुब निवासी दबियाल जिला रामपुर के शव को रानीखेत पुलिस को सुपुर्द किया गया।



**नोट**  
समाचार पत्र में छपे लेख, पत्र व अन्य कालमों में लेखकों के विचार होते हैं, उनसे संपादक का सहमत होना आवश्यक नहीं है।  
-संपादक

**पूर्व प्रधान संपादक:**  
स्व. वेदप्रकाश गुप्ता  
स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक  
श्रीमती आदेश अग्रवाल द्वारा  
उत्तरांचल दीप प्रेस  
चंद्रकाता हाउस, नैनीताल रोड  
हल्द्वानी से मुद्रित एवं प्रकाशित  
संपादक- श्रीमती आदेश अग्रवाल  
प्रबंध संपादक- साकेत अग्रवाल  
दूरभाष : 05946-224556  
फैक्स:05946-283801  
e-mail:Uttaranchaldeep@gmail.com  
www.dainikuttaranchaldeep.com  
आरएनआई नं. UTTIH/2009/32558  
समस्त विवाद हल्द्वानी  
न्यायालय के अधीन होंगे।  
संस्थापक: स्व. मुना बाबू राजपूत

## जमानत याचिका पर हाईकोर्ट के फैसले में देरी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट पहुंचे हेमंत सोरेन

### नई दिल्ली

एजेंसी सोरेन की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने सुप्रीम कोर्ट को बताया कि हाईकोर्ट ने उनकी याचिका पर 28 फरवरी को अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था, लेकिन अभी तक कोई फैसला नहीं दिया गया है।

झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया है। उन्होंने दायर याचिका में कहा कि धनशोधन के एक मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली उनकी याचिका पर हाईकोर्ट फैसला नहीं सुना रहा है।

न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति दीपांकर दत्ता की पीठ को सोरेन की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने बताया



कि हाईकोर्ट ने उनकी याचिका पर 28 फरवरी को अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था, लेकिन अभी तक कोई फैसला नहीं दिया गया है। बता दें कि हेमंत सोरेन को प्रवर्तन निदेशालय द्वारा 31 जनवरी को गिरफ्तार किया गया था। उन पर

जमीन से जुड़े घोटाले के मामले में धन शोधन का आरोप है। पूर्व सीएम फिलहाल रांची की बिरसा मजु जेल में न्यायिक हिरासत में हैं। इस मामले में हाईकोर्ट द्वारा सोरेन की जमानत याचिका पर जवाब देने के लिए ईडी को एक और सप्ताह का समय दिया गया है।

## NEWS / फटाफट

### रोडवेज कार्यालय में पास न बनने यात्री परेशान

नैनीताल। नैनीताल रोडवेज बस में रोजाना यात्रा करने वाले यात्रियों के नैनीताल रोडवेज कार्यालय में पास न बनने के कारण उन्हें परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। बता दें कि रोजाना रोडवेज बस में यात्रा करने वाले अधिकतर यात्री रोडवेज बस का पास बनावाते हैं जिससे उनका एक ओर का क्रियायत बच जाता है। रोजाना हल्द्वानी, रानीबाग, दोगांव तथा ज्योतीकोट तथा बल्लियाखान आदि जगहों से सैकड़ों स्कूलों छात्र और कर्मचारी रोडवेज बसों से आवाजाही करते हैं लेकिन नैनीताल रोडवेज कार्यालय में नया कैमरा सिस्टम नहीं लगाए जाने के कारण पास नहीं बनाये जा रहे हैं। रोडवेज कार्यालय में पास ना बनने के कारण लोगों को साइबर कैफे से पास बनवाने पड़ रहे हैं। मामले में रोडवेज के स्टेशन इंचार्ज जीवन आर्य ने बताया कि पास बनवाने के लिए नया कैमरा सिस्टम यहाँ नहीं लगा है जिस कारण नैनीताल कार्यालय में पास नहीं बन पा रहे हैं, कहा कि जल्द ही मुख्यालय से नया सिस्टम आने के बाद यहाँ पास बनाए जाएंगे।



### आठ बंदियों का मामला कमेटी को भेजा गया

नैनीताल। बंदियों की समय से पहले रिहाई के मामले में हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। यह सुनवाई मुख्य न्यायाधीश रितु बाहरी और अपेक्षमूर्ति राकेश थपलियाल को खंडपीठ में इस मामले में सुनवाई हुई। इस दौरान प्रमुख सचिव गृह वीसी से पेश हुए। सरकार की ओर से कहा गया कि कुल 167 बंदी हैं जिनमें से 25 को छोड़ दिया गया है जबकि 8 बंदियों का मामला कमेटी को भेजा गया है। बाकी की रिहाई के लिये आवश्यक कदम उठाए जा रहे हैं। अदालत सरकार के जवाब से संतुष्ट नजर नहीं आयी और इसके बाद प्रमुख सचिव गृह को पेश होने के निर्देश दिये। इसके बाद महाधिवक्ता एसएन बाबुलकर की ओर से अदालत को बताया गया कि इस मामले में उचित कदम उठाए जा रहे हैं। अंत में अदालत ने सरकार को दो सप्ताह में प्रक्रिया पूरी करें। इस मामले में मई में सुनवाई होगी।

## नाबालिक ने गेमिंग स्टोर में पिता के पौने दो लाख रुपये गवाए

### नैनीताल

हमारे संवाददाता मल्लीताल क्षेत्र स्थित एक गेमिंग स्टोर में नाबालिक ने रोजाना दो से तीन हजार का खेले खेलने मल्लीताल जाया करता था। यह बात पता चलने के बाद पिता कोवाली पहुंच गए। इस बीच पुलिस ने गेमिंग स्टोर संचालक को भी कोवाली बुला लिया। बिना स्वजनों की अनुमति के रोजाना हजारों का ऑनलाइन गेम खिलावाने पर पुलिस ने गेमिंग स्टोर संचालक को कड़ी फटकार लगाई। मामले में कोवाली के प्रभारी निरीक्षक हरपाल सिंह ने बताया कि किशोर के स्वजनों द्वारा इस संबंध में कोई कार्रवाई नहीं चाही गई थी। जिस कारण बच्चे की काउंसलिंग के बाद उसे स्वजनों के सुपुर्द कर दिया गया। वहीं ऑनलाइन गेम स्टोर संचालक को स्वजनों की अनुमति के बाद ही गेम खिलाने के निर्देश दिए गए हैं। उन्होंने लोगों से अपील की है कि बच्चों पर कड़ी निगरानी रखें। बच्चे ऑनलाइन गेम को लत में न फंसे इसके लेकर बच्चों को जागरूक करते रहे।

जमानत के मुताबिक तल्लीताल निवासी एक व्यापारी ने सोमवार को अपना बैंक खाता चक किया तो उसमें से करीब पौने दो लाख रुपए कटे देखे। इस संबंध में जब उसने घरवालों से जानकारी ली मगर किसी ने कुछ नहीं बताया। बेटे पर सबूत दिखाने पर सामने आया कि उसे ऑनलाइन गेमिंग की लत लग गई है।







## News

## कॉन्ट्र

एसटीएच में चोरों का आतंक,  
झवटों के बैग चुराए

हल्द्वानी। डा. सुशीला तिवारी चिकित्सालय में चोरों ने डाक्टरों के बैग चुरा लिए। चिकित्सक ने मामले की शिकायत पुलिस में की है। एसटीएच में मेडिसिन विभाग में तैनात डा. राहुल बिष्ट ने पुलिस को दी तहरीर में दी कहा कि डा. चेतन बहुरूपे और उन्होंने अपना बैग डाक्टरस ड्यूटी रूम में रखा था। उसके बैग में सैमसंग टैबलेट एलजी विंग मोबाइल, पावर बैंक और डा. चेतन बहुरूपे के बैग में रखे पर्स में 3 हजार रूपए की नगदी, डीएल, आधार कार्ड, पैन कार्ड, क्रेडिट कार्ड, डेबिट कार्ड चोरी कर लिया गया। इसके अलावा डा. याबिनी रावत के बैग में रखा आई-पैड एयर पावर बैंक, एटीएम कार्ड, आधार कार्ड, ड्राईविंग लाइसेंस, रेडमी मोबाइल फोन, आई फोन चार्जर आदि भी चोरी कर लिया गया। डा. राहुल बिष्ट का कहना है कि उसने अपना बैग एक व्यक्ति के पास देखा जिसके बाद उसने उसका पीछा किया तो वह बाइक संख्या यूके04-एएल 9652 पर बैठे की रामपुर रोड की ओर भाग गया। झवटर ने पुलिस से कार्रवाई की मांग की है।

लक्ष्य चीन में करेंगे भारतीय  
टीम का प्रतिनिधित्व

अल्मोड़ा। अंतरराष्ट्रीय शतरंज लक्ष्य सेन चीन के चेंगडू में आयोजित होने वाले थॉमस कप में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व करेंगे। कोच की भूमिका में उनके पिता डीके सेन साथ होंगे। पिता-पुत्र की यह जोड़ी कोच और खिलाड़ी के रूप में दूसरी बार भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व करेंगे। दोनों की इस उपलब्धि पर जिले भर में खुशी की लहर है। पिछले वर्ष भी थाईलैंड में आयोजित थॉमस कप में लक्ष्य ने शाहदार प्रदर्शन कर टूर्नामेंट जीता था। इसमें भारत ने इंडोनेशिया को 3-0 से पराजित किया था।

## अज्ञात व्यक्ति का शव मिलने से सनसनी

## नैनीताल

हमारे संवाददाता जिला मुख्यालय नैनीताल के समीपवर्ती क्षेत्र हल्द्वानी- कर्णप्रयाग राष्ट्रीय राजमार्ग में स्थित गेटिया के जंगल में मंगलवार को एक अज्ञात व्यक्ति का सड़ा गला शव मिलने की सूचना से सनसनी फैल गयी। शव बेद सड़ा गला था। उसका चेहरा पहचान में नहीं आ रहा था।

ज्यूलिकोट चौकी पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार मंगलवार सुबह गांव के जंगल में चारा-पत्ती लेने गये लोगों को गेटिया- सैनितोरियम के जंगल में सड़ा गला शव मिलने की जानकारी मिली। इस पर ज्यूलिकोट चौकी के प्रभारी अविनाश मौर्य के

## इको क्लब ने एक प्रेरणादायक संदेश

## नैनीताल

हमारे संवाददाता पृथ्वी दिवस के मंगलमय अवसर पर ग्राफिक एरा हिल यूनिवर्सिटी भीमताल के निदेशक, कर्नल (सेवानिवृत्त) ए.के. नायर के नेतृत्व में इको क्लब की गतिविधि ने एक प्रेरणादायक संदेश दिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता विभाग के प्रमुख डॉ. कमल सांगुड़ी ने की, है। इस दौरान उत्तराखंड के नदीप्रेमी के रूप में प्रसिद्ध श्री जगदीश नेगी ने प्लास्टिक पुनर्चक्रण तकनीकों के बारे में बताया और पर्यावरण संरक्षण की महत्वपूर्ण जानकारी सजा की। इसके साथ ही, ग्राफिक

## पर्यटकों से पैक, मसूरी, हरिद्वार-ऋषिकेश में शहर जाम

## देहरादून

हमारे संवाददाता वीकेड पर बड़ी संख्या में सैलानी उत्तराखंड पहुंचे। पहाड़ के 'खुशनुमा मौसम का लुत्फ उठाते हुए सैलानियों ने पर्यटन स्थलों का लुत्फ उठाया। हालांकि मसूरी से लेकर ऋषिकेश और हरिद्वार में पर्यटकों को जाम से दो चार होना पड़ा। वहीं, वाहन भी रंग-रंगकर चलते नजर आए। मसूरी में कोल्हूखत से गांधी चौक तक के साथ ही लंबी बाजार, मलिंगार क्षेत्र में कई बार ट्रैफिक जाम की स्थिति बनी रही। गांधी चौक से किप्रेग के बीच बार-बार जाम की स्थिति बनी रही। शहर के होटल व्यवसाय से जुड़े लोगों को उम्मीद



है कि आने वाले समय में सैलानियों की संख्या बढ़ने की

उम्मीद है। ऋषिकेश में वीकेड पर हाईवे

और बाईपास मार्ग पर वाहनों का दबाव बढ़ने से शनिवार को पूरे

दिन जाम लगा रहा। पर्यटक और स्थानीय लोग जाम से परेशान रहे। सुबह से ही हाईवे पर वाहन रंग रंगकर चलते रहे। ऋषिकेश में शनिवार को भी जाम की यहीं स्थिति थी। अधिकांश पुलिसकर्मियों चुनाब ड्यूटी से नहीं लौट पाए थे, जिससे यातायात नियंत्रण में दिक्कत आई। आज भी यही स्थिति बनी हुई है। गंगोत्री हाईवे मार्ग पर बर्मानंद मोड़ पर वाहनों की लंबी कतार लगी रही। जिससे पहाड़ में जाने वाले वाहनों को घंटों तक जाम में फंसा रहना पड़ा। हरिद्वार में बहादुराबाद टोल प्लाजा पर लंबा जाम लग गया। वहीं, हरकी पैड़ी पर भी गंगा खान के लिए श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ी रही।

## पुलिस ने पंजाब पहुंच हत्यारोपी शूटर के घर पर 82 की कार्रवाई का नोटिस चप्पा किया

## रुद्रपुर

हमारे संवाददाता ऊधमसिंह नगर पुलिस ने पंजाब में पहुंच फरार शूटर के घर पर 82 की कार्रवाई का नोटिस चप्पा किया है। गिरफ्तारी या फिर कोर्ट में आत्मसमर्पण नहीं करने पर पुलिस उसके घर की कुर्की की कार्रवाई करेगी। हालांकि अभी तक शूटर सरवजीत सिंह पुलिस के हाथ नहीं लगा है। 28 मार्च को सुबह बाइक सवार शूटरों ने नानकमता में डेरा कारसेवा प्रमुख बाबा तरसेम सिंह की गोली मारकर हत्या कर दी थी। इस मामले में पुलिस ने दोनों शूटर अमरजीत सिंह उर्फ बिट्टू और सरवजीत सिंह की पहचान कर उनकी तलाश शुरू कर दी थी, साथ ही उन पर एक-एक लाख का इनाम भी घोषित कर दिया था। पुलिस ने हत्या के षडयंत्र में शामिल और उन्हें राइफल उपलब्ध



कराने वाले दिलबाग सिंह, अमनदीप सिंह उर्फ काला, हरमिंदर उर्फ पिंटी, बलकार सिंह, परगट सिंह, जसपाल सिंह भट्टी उर्फ मिंटू व सुखदेव सिंह उर्फ सोनू के साथ ही सुल्तान व सनतान को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। जबकि एक शूटर अमरजीत सिंह उर्फ बिट्टू को हरिद्वार में पुलिस ने मुठभेड़ में ढेर कर दिया था। लेकिन सरवजीत सिंह पुलिस के हाथ नहीं चढ़ा। उसकी तलाश में पुलिस की टीमें यूपी, पंजाब, दिल्ली और हरियाणा की पहुंची है। पुलिस ने हत्या के षडयंत्र में सरवजीत सिंह के खिलाफ 82 की

## कार्रवाई

- गिरफ्तारी या फिर कोर्ट में आत्मसमर्पण न करने पर होगी घर की कुर्की
- पुलिस शूटर की गिरफ्तारी को देखे रही है दबिश

कार्रवाई को कोर्ट में आवेदन किया। एसपी सिटी मनोज कुमार कत्याल ने बताया कि कुर्की का नोटिस कोर्ट से मिलने के बाद पुलिस ने शूटर सरवजीत सिंह के तरपतार पंजाब स्थित घर पर कुर्की की कार्रवाई का 82 का नोटिस चप्पा कर दिया।

उन्होंने बताया कि उसकी संपत्ति कुर्क करने के साथ ही उसकी तलाश जारी रहेगी। पुलिस की टीमें लगातार उसकी गिरफ्तारी के लिए दबिश दे रही हैं। उन्होंने बताया कि नामजद अन्य आरोपियों के खिलाफ साक्ष्य एकत्र किए जा रहे हैं।

किच्छा रोड एक पेंट एंड प्लाइवुड  
दुकान में धधकी आग, हड़कंप

## रुद्रपुर

हमारे संवाददाता किच्छा रोड स्थित रहमान पेंट एंड प्लाइवुड नामक दुकान में आग लग गई। आग की सूचना मिलने पर रुद्रपुर, पंतनगर, किच्छा से फायर ब्रिगेड की गाड़ियां मौके पर पहुंची। दमकल कर्मियों ने आग पर वमिशिकल काबू पाया। हालांकि आग से दुकान में रखा सामान जल गया। फायर सर्विस विभाग के मुताबिक मंगलवार को रात सूचना मिली कि किच्छा रोड स्थित पेंट एंड प्लाइवुड नाम की दुकान में आग लग गई। आग तेज गई। सूचना पर दमकल कर्मी गाड़ियां लेकर मौके पर पहुंचे। कर्मियों ने आग पर काबू पाने की कोशिश की। मौके पर मुख्य अग्निशामन अधिकारी भी पहुंचे। सीएफओ ईशान कटारिया ने बताया कि पंतनगर और रुद्रपुर से यूनिट प्रभारी के नेतृत्व में फायर यूनिट मौके पर पहुंचे। दमकल कर्मियों ने आग पर काबू पाने की कोशिश की। आग बहुत



तेज थी। फायर यूनिट के साथ मिलकर संयुक्त रूप से लगातार पंपिंग कर आग को पूर्ण रूप से बुझाया गया और बढ़ने से रोका गया। उन्होंने बताया कि अग्नि कांड से किसी भी तरह की जनहानि नहीं हुई है। आग लगाने के कारणों की जांच की जा रही है। उधर सीएफओ ने बताया कि आग बुझाने के बाद स्थानीय लोगों को भविष्य में अग्निकांड से बचाव हेतु उचित दिशा निर्देश दिए। साथ ही किसी भी दुर्घटना के समय निकटवर्ती फायर स्टेशन को सूचित किए जाने हेतु निर्देशित किया।

## बैठक में पर्यटन सीजन संबंधित मुद्दों पर चर्चा

## नैनीताल

हमारे संवाददाता मां नयना देवी नैनीताल व्यापार मंडल की ओर से मंगलवार को बोट हाउस क्लब में प्रेस वार्ता की गई, जिसमें पर्यटन सीजन संबंधित मुद्दों पर चर्चा की गई।

व्यापार मंडल के अध्यक्ष पुनीत डंडन ने कहा कि बुधवार (आज) को डीएम कार्यालय में पर्यटक सीजन को लेकर बैठक की जानी है लेकिन बैठक में हर बार केवल पार्किंग को लेकर ही बात को जाती है जिससे बैठक का

कोई लाभ नहीं होता। उनकी ओर से पर्यटक सीजन के देखते हुए ट्रैफिक मैनेजमेंट स्ट प्लान तैयार किया गया है, जिससे पर्यटकों को सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि पर्यटन सीजन नजदीक है और मॉल रोड व अन्य जगहों में अभी भी खुदाई चल रही है जिससे आने वाले समय में पर्यटकों को परेशानियों का सामना करना पड़ेगा साथ ही ट्रैफिक ज्यादा होने के कारण पर्यटन सीजन में कई दुर्घटनाएँ देखने को मिलती हैं। जिसमें कई लोग घायल हो जाते हैं उनकी सुरक्षा के लिए प्रशासन की ओर से

मेडिकल टीम बनाई जानी चाहिए। वहीं पालिका की ओर से तैयार किए गए बहुत से टैंडर भी लंबित हैं जिससे पालिका कर्मचारियों और स्थायी निवासियों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

कहा कि शहर में 27 ई रिक्शा चलाने की योजना बनायी जा रही है जबकि शहर में इतने ई रिक्शों की आवश्यकता नहीं है। उनकी ओर से यह सारे मुद्दे को जिलाधिकारी के सामने रखा जाएगा। वार्ता में शिव शंकर मजूमदार तथा तरुण कांडावाल आदि भी मौजूद रहे।

## वनाग्नि की बढ़ रही घटनाओं को लेकर सभी अधिकारी अलर्ट मोड पर रहें

## रुद्रपुर

## हमारे संवाददाता

गर्मी का सीजन है, तापमान बढ़ रहा है ऐसे में वनाग्नि की घटनाएँ भी बढ़ रही हैं इसलिए सभी अधिकारी अलर्ट मोड पर रहें व आपसी समन्वय करते हुए वनाग्नि को रोकना व नियंत्रित करना सुनिश्चित करें।

यह निर्देश मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने वनाग्नि को लेकर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में दिए। उन्होंने कहा कि वनाग्नि रोकने हेतु विभिन्न माध्यमों से जन जागरूकता फैलायी जाये। स्कूली बच्चों को प्रार्थना सभा व रैलियों के माध्यम से वनाग्नि से होने वाले नुकसानों के बारे में बताया जाये। मानवजनित कारणों से वनों में आग लगती है, वनों में आग लगाने वालों के खिलाफ एफआईआर



द्वं करते हुए कड़ी कार्यवाही की जाए। गत वर्षों में वनाग्नि का आंकलन कर जिन क्षेत्रों में वनाग्नि की संभावनाएँ अधिक हैं वहां विशेष फोकस रखा जाए तथा कार्य योजना बचाते हुए वनाग्नि को रोकना व नियंत्रित किया जाए वनाग्नि की सूचना मिलते ही त्वरित कार्यवाही की जाए। साथ ही रियल टाइम

मॉनिटरिंग की जाए तथा त्वरित कार्यवाही करते हुए सूचनाएँ जिला व राज्य कंट्रोल रूम को शीघ्र अवगत कराई जाएं। डीएम उदयरज सिंह ने बताया कि जनपद में आंशिक तः 32 वनाग्नि की घटनाएँ हुई हैं जिसमें 42.22 हे० क्षेत्र प्रभावित हुआ है। उन्होंने ने बताया कि 69 क्यू-स्टेशन

स्थापित हैं साथ ही 138 फायर वाकर तैनात किये गये हैं व जिला कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है। बैठक में सीडीओ मनीष कुमार, प्रभागीय वनाधिकारी आरसी तिवारी, एडीएम अशोक कुमार जोशी, सीएमओ डॉ मनोज कुमार शर्मा, गौरव पांडे, सीईओ केएस रावत, यूएस नेगी मौजूद थे।